
Inštrukcie k zapojeniu sa rehoľníkov a rehoľníčok do synodálneho procesu

Kongregácia  pre  inštitúty  zasväteného  života  a spoločnosti  apoštolského  života  spolu 
s generálnym  sekretariátom  synody  biskupov  poslala  17.  januára  2022  list  vyšším 
predstaveným  inštitútov  zasväteného  života  a spoločností  apoštolského  života, 
medzinárodným organizáciám Únii  generálnych predstavených (USG), Medzinárodnej únii 
generálnych  predstavených  (UISG)  a Svetovej  konferencii  sekulárnych  inštitútov  (CMIS) 
s informáciami týkajúcimi sa ich účasti na synodálnej ceste.

„Zasvätení  muži  a ženy,  ako  aj  samotné  spoločenstvá,  sa  majú  podľa  vlastnej  charizmy 
a v miere,  ktorú  im  umožňujú  ich  stanovy,  aktívne  podieľať  na  synodálnej  ceste 
partikulárnych cirkví, v ktorých žijú svoju charizmu a vykonávajú svoju pastoračnú službu“ 
píšu kardináli João Braz de’Aviz a kard. Mario Grech. 

Zároveň  majú  únie,  federácie  a konferencie  mužských  a ženských  inštitútov  zasväteného 
života,  spoločností  apoštolského života (porov.  EC  6, 2) a sekulárnych inštitútov, podobne 
ako združenia veriacich (porov.  EC 6, 3), ktoré zamýšľajú uskutočniť interné konzultácie, 
zaslať  jeden  spoločný  príspevok  do 30.  júna  2022 priamo  na  Kongregáciu  pre  inštitúty 
zasväteného  života  a spoločnosti  apoštolského  života,  a nie  prostredníctvom  národných 
konferencií,  ako  to  bolo  predtým  oznámené.  Do  15.  augusta  2022 kongregácia  zašle 
generálnemu sekretariátu synody biskupov syntézu prijatých príspevkov.

V liste sa tiež uvádza: „Generálne vedenia by sa mali zamyslieť nad výkonom správy v rámci 
jednotlivých inštitútov a nad vzťahmi medzi jednotlivými inštitútmi. Tieto príspevky budú 
zhromažďovať  UISG,  USG  a  CMIS,  ktoré  pošlú  súhrn  na  generálny  sekretariát  synody 
biskupov do 15. augusta 2022 (porov. EC 7, 1)“.

Nakoniec list spresňuje, že „právo posielať príspevky priamo na generálny sekretariát synody 
biskupov (porov. EC 7, 2) zostáva nedotknuté, no vždy ide o mimoriadny spôsob.“
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